



## 環球觀點

### 美國醫改法案對長期照護之新規劃

針對這週將於參議院展開討論及投票的美國醫改法案，日前有民主黨官員表示，他們打算將為此籌辦一個名為「社區生活輔助服務」(Community Living Assistance Services and Supports Act, CLASS Act)的全新長期照護保險計畫，以利年邁以及身障人士除了療養院之外，也能有其他的選擇。

此法案預計將在下星期三(2009年11月25日)，由參議院在野黨領袖Harry Reid提出討論以併入立法程序。這個曾為已故參議員Edward M. Kennedy大力提倡的計畫，預計將能縮小社會安全網上長期被忽略的一塊。不過在同時間，保守派人士與政府經濟學者也就財務觀點，對此計畫能否長期實施 抱持保留態度；至於一般保險公司，則不樂見此計畫的推行而持續進行遊說反對。

至於在參議院，以前曾由衛生委員會提出法案以規劃長期照護，不過卻遭參議院的財務委員會刪除。然而，上述計畫現已隨著醫療改革法案在眾議院通過，而將再回 參議院。

就數字上來看，住在療養院一年的平均花費約為70,000美元，至於居家看護的時薪則是約29美元。目前Medicare只支付療養院的臨時住院費用，也就是說，中產階級的家庭在家中的老人在還沒達到Medicaid的療養院支付標準前，仍有可能因為醫療照護花費而耗盡家中積蓄。

故藉由這個計畫，就理論上而言一般人只需在退休前每個月付出些許金額，而當他們因年長而行動不便時，將得到每日至少50美元的現金補助，可用於支付看護費用、輔助器具添購、家中無障礙空間設置或療養院花費。

國會預算辦公室預計在75年內，藉由保險費的收入，這個計畫的財務運作應可應付。但其前提是勞動人口每個月需付平均123美元的保費，之後有需要時每日將 可得到75美元的補助。民眾可以向雇主提出申請，藉每月自動扣除薪水支付保險費。而保險費與補助費則是每年調整的。

原文連結：[AP: Senate Weighs Long-term Care Program](#)

發行單位 衛生政策暨健康照護研究中心籌備處  
講座教授 石曜堂  
主任 邱弘毅 副主任 朱子斌  
執行長 林金龍